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ATIVIDADE PARA ENTREGA: EXERCICIO 08-1

Um tanel horizontal com raio igual a 5 m sera escavado a 380 m de
profundidade em um macigo rochoso submetido a um campo de tensoes
gravitacional. O peso especifico da rocha é 0,025 MN/m3, o coeficiente de
Poisson é 0,17 e a tabela abaixo apresenta resultados de ensaios mecanicos
realizados sobre amostras de rocha coletadas no local da escavacao.

Determine:

a) As tensoes naturais atuantes na regidao do tunel.

b) O critério de ruptura de Mohr-Coulomb nos formatos ¢, x 5; € o X 1.
Verifique se ocorrera ruptura da rocha nos seguintes pontos:

c) Na lateral do tianel (6 = 0).

d) No teto do tinel (6 = 90°).

e) A 5,5 m do centro do tinel na direcao de sua lateral (0 = 0).
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ESTADO DE TENSOES GRAVITACIONAL
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TENSOES INDUZIDAS NO ENTORNO DE UMA ESCAVAGAO CIRCULAR DE RAIO “a” A UMA

DISTANCIA “r” DE SEU CENTRO (COORDENADAS POLARES)
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6,=0, 1,=0 e o,=0,+0,-2(c, —c,)cos20 (para r=a)
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a) As tensoes naturais atuantes na regidao do tunel.
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b) O critério de ruptura de Mohr-Coulomb nos formatos ¢, X 6; € oy X 1.

Verifique se ocorrera ruptura da rocha nos seguintes pontos:
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Verifique se ocorrera ruptura da rocha nos seguintes pontos:
c) Na lateral do tanel (6 = 0).

6, =0, 1,=0 e o,=0,+0, -2(c, —c,)c0s20
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o= 135+ 35-2(195 - 15) cos0 = XG55 Mpa (5,)

S.- 1,83, + 2485

Mmc.: §3=0 —> €, =383.0+ 24 85 = 24854 2¢55
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Estado de Tensoes:
0'3 - 0, 0'1 - 26,55 MPa e O-MC - 24,85 MPa
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d) No teto do tanel (6 = 90°).
6, =0, 1,=0 e o,=0,+0, -2(c, —c,)c0s20
-
6o- 495 +25-2(495 -G.5) WM = -266 M (5,)

Bn=0 (6.4)
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mc.: 6,20 —~ 0=383.¢;+a4gs == 6, =|-3M|<|-3c6|
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Estado de Tensoes:
0'3 = '3,66 MPa, 0'1 = 0 e O-MC = '3,17 MPa
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e) A 5,5 m do centro do tinel na direcao de sua lateral (0 = 0).
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Estado de Tensoes:
o3 = 1,96 MPa, o, = 22,01 MPa e oy = 40,20 MPa
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